

### **Свидетельство Анжель, пережившей геноцид в Руанде**

Я жила в Ниарюжанже, Кигали. Стоял ноябрь 1990 года, после нападения Руандийского патриотического фронта (РПФ) прошёл месяц; тутси воспринимались в качестве пятой колонны. Когда мы проходили через блокпост в Найамирамбо, солдаты задержали меня и ещё 12 человек по обвинению в пособничестве иньензи.

Мне было 20 лет, меня и ещё двух женщин держали там две недели и ежедневно насиловали. Семь солдат насиловали меня каждый вечер. Позднее, они закрыли нам лицо шарфами, чтобы мы не могли их опознать.

Моё здоровье сильно пошатнулось, а через четыре года кошмар повторился. В апреле 1994 года моего мужа и сына похитили и убили члены интерахамве. Мой второй сын был также убит в доме бабушки в Кибуе. Мы бежали вместе с сестрой и двумя соседскими детьми. В поисках укрытия мы пережили несколько дней ужаса.

Мы боялись не только интерахамве, но и солдат Руандийского патриотического фронта (РПФ), которые продвигались в глубь региона. В конце концов мы достигли леса, где на нас вновь напали.

Наконец мы пришли к месту, где белый человек выращивал картошку. Несколько смотрителей приготовили для нас еду, но этой ночью они нас изнасиловали. Мы провели там три дня, и они насиловали нас каждую ночь.

**Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-ой годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку выжившим, таким как Анжель.**